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ВРАХУВАННЯ СТРАХУ ПАДІНЬ В КОМПЛЕКСНИХ ПРОГРАМАХ 

ЕРГОТЕРАПЕВТИЧНИХ ВТРУЧАНЬ З ПРОФІЛАКТИКИ ПАДІНЬ ДЛЯ ЛЮДЕЙ 

ПОХИЛОГО ВІКУ 

 Шевчук Ю.  

Національний університет фізичного виховання і спорту України, Київ, Україна  

Вступ.  

За даними Всесвітньої організації охорони здоров’я у віці 65 років та старше щорічно 

падають 35% осіб [5] до зниження фізичного функціонування та втрати незалежності, 

спричиняють серйозні травми, які можуть закінчитись навіть смертю [1]. 

 Окремо слід виділити такий психологічний стан, як страх падіння, під яким 

розуміється занепокоєння особи щодо звичайної або нормальної ходьби з уявленням, що 

станеться падіння. Цей страх часто зустрічається після падіння, хоча може виникнути в 

результаті уявлення пацієнта про критичну втрату рівноваги [4].  

Страх падіння - незалежний фактор, який може провокувати наступний інцидент 

падіння. Такий страх впливає на якість життя, оскільки веде до зниження активності та участі, 

знижує впевненість у собі [2]. 

 Оцінка страху падіння з подальшим відповідним втручанням має вирішальне значення 

для сприяння незалежності, активності та участі, здоров’ю та безпеці людей похилого віку [3]. 

Мета: дослідити методи оцінки страху падіння та вплив комплексних програм 

ерготерапевтичних втручань з профілактики падінь на зменшення його рівня.  

 Методи дослідження. Було здійснено анкетування з метою збору та аналізу інформації 

про історію та обставини падінь. Питання анкети, серед інших, включали «скільки падінь 

особа мала за останній рік» і «чи хвилювалася вона про ймовірність падіння за останній 

місяць». 

 Для оцінки страху падіння було застосовано The Falls Efficacy Scale International (FESI) 

(Міжнародна шкала ефективності падіння) [6]. Анкета складається з 16 пунктів і призначена 

для вимірювання рівня стурбованості падінням під час виконання активності повсякденного 

життя в домі та поза домом. Обмеження активності повсякденного життя включають будь-які 

труднощі з мобільністю (наприклад, вихід на вулицю, ходьба по сходах, нерівній чи слизькій 

поверхні), самообслуговуванням (наприклад, приготування їжі, прийом ванни або душу) та 

виконання домашніх справ (наприклад, прибирання). Відповідно особа може набрати за 4- 

бальною шкалою Лайкерта (де 1 - зовсім не стурбований, 4 - дуже стурбований) [6].   

Узагальнені результати оцінки були використані, щоб перевірити, чи запропонована 

комплексна програма ерготерапевтичних втручань з профілактики падінь зменшує страх 

падіння.  

Результати дослідження та їх обговорення. Для проведення дослідження на базі 

Університету ІІІ віку "Активне довголіття" при Вишгородському міському територіальному 

центрі соціального обслуговування були відібрані жінки (n=8) віком 60-88 років з діагнозом 

остеоартроз суглобів нижніх кінцівок. Тривалість захворювання від постановки діагнозу 

складала 2-3 роки. З анамнезу їх життя було з’ясовано, що жінки не займалися фізичними 

вправами регулярно, переважно вели малорухливий спосіб життя, мали попередні падіння 

протягом року. Дві з них мали серйозні травми (перелом хребта та перелом стегна) внаслідок 

падіння. 
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 За результами оцінки за шкалою FES-I середній бал всіх учасниць дослідження склав 

37,87. Найбільше занепокоєння у учасників викликали активності, пов’язані із соціальною 

участю поза межами будинку (відвідування друга чи родича, прогулянка в скупченому місці, 

вихід на світську подію і навіть поход в магазин).  

Розроблена комплексна програма профілактики падінь включала: оздоровчий фітнес 2 

рази на тиждень 45 хвилин; комплекс домашніх вправ 10-15 хвилин у форматі відеозапису із 

вправ на баланс та координацію; оцінку середовища життєдіяльності учасниць, 

наданнярекомендацій по його адаптаціїз метою зменшення ризику падінь; консультацій з 

ергономіки та енергнозбереження під час виконання активності повсякденного життя. 

Програму оздоровчого фітнесу було розроблено за блочною системою, що включала 5 блоків: 

розминку; силовий блок; блок вправ на баланс та координацію; додатковий (для розвитку 

гнучкості) і відновний. Експеримент тривав 3 місяці.  

Після закінчення експерименту було проведено повторну оцінку та аналіз отриманих 

показників. За результами оцінки за шкалою FES-Iсередній бал всіх учасниць дослідження 

склав 33,4.  

Висновок. Ерготерапевт, який працює з особами похилого віку, повинен окремо 

оцінювати страх падіння, як незалежний фактор, що збільшує ризик такого падіння. Програми 

ерготерапевтичних втручань з профілактики падінь, що містять втручання для зменшення 

страху падіння, можуть істотно знизити цей страх.  
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